Итоговое занятие в старшей логопедической группе компенсирующего вида               

«ЗАДАНИЯ ГЛАСНЫХ БУКВ»
Цель:                                                                                                                             Закрепление уровня знаний детей о гласных звуках и буквах; мягких и твердых согласных звуках.                                                                                                                                                                                                                             Задачи:
Коррекционно-образовательные.                                                                                           Совершенствование навыков звукового и слогового анализа, фонематических представлений.                                                          Развитие словообразования.                                                                                                                           Умение правильно использовать в речи притяжательные прилагательные; слова-признаки, отвечающие на вопросы: какой? какая? какие?                                                                            Закрепление правильного произношения всех поставленных звуков во фразовой речи; умение вслушиваться в речь взрослого, правильно понимать логико-грамматические конструкции и обдуманно отвечать на вопросы.
Коррекционно-развивающие.                                                                                                                  Развитие слухо-речевого внимания; связной речи, мышления, памяти, артикуляционной, тонкой и общей моторики.
Воспитательные.                                                                       Формирование взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, ответственности.                                                                                                                                    Воспитание коммуникативных навыков общения.
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Дидактическое упражнение «Определи количество слогов в слове»
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Логопедический коврик помогает назвать слова со звуком [ы ]
Цифры мартышка пальцы крышка
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ЗВУКОВОЙ АНАЛИЗ СЛОВА «ЛИСА»                                                                                                                                    Молодцы! С заданием справились!
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Определяем местонахождение гласного звука в слове. 
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Развиваем мелкую моторику.                                                                                                               Из счетных палочек и спичек выкладываем букву А.                                                                                                                          Профилактика дисграфии.
