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Советы  педагога  дополнительного  образования (ИЗО)

                                                     Ульевой  Ольги Фёдоровны

Как учить ребенка рисовать?

 Уважаемые   родители!

Не нужно критиковать рисунки юного художника. Если вы будете жестко оценивать его работу, то он может прекратить занятия, ведь дошкольники не выносят критики.

        Не дорисовывайте ничего в детских картинках, даже если то, что изображено на листе бумаге, требует дорисовки. Этим вы не только покажете малышу, что он не умеет рисовать красиво, но и не дадите ему возможности самому проанализировать рисунок и понять, что в нем неправильно.

     Не нужно учить ребенка 4-6 лет рисовать какой-то определенный образ, показывать, как можно нарисовать, к примеру, дерево. Так ваш кроха начнет рисовать то, что хотите вы, вместо того, чтобы попытаться самому что-то придумать. Вместо этого научите малыша рисовать разные формы, объясните, как можно работать с материалами или как создавать разные оттенки одного цвета. Из показанного вами,  он извлечет пользу и будет создавать те образы, которые хочет, а не те, что хотите вы.

     Если ребёнок продемонстрировал необычный прием работы или какое-то нестандартное решение, то похвалите его. Объясните, что главное в рисовании – это его фантазия.

     Рассматривайте предыдущие рисунки малыша, обсуждайте их, но только в позитивном ключе. Если есть возможность, то вывешивайте его работы на стену.

     Показывайте ребенку, какие шедевры можно создать с помощью красок. Сходите с ним в картинную галерею или просто рассмотрите репродукции картин художников в соответствующих книгах. Обсудите их с малышом.

    Когда ребенок будет рисовать, предложите, чтобы он комментировал свои действия. Попросите его описать подробно детали на рисунке. Например, можно его осторожно спросить: «Расскажи мне еще немного про место, которое ты здесь нарисовал» или «Я вижу тут оранжевый (синий, зеленый и т.д.) цвет, расскажи».

     Если вы хотите порадовать ребенка, показать ему, что цените его талант к рисованию, то устройте ему дома персональную выставку. Вывесьте на веревках с прищепками вдоль стен его картины. Лучше всего, если он сам сможет повесить их так, как захочет.

    Сделайте «альбомы», куда будете помещать рисунки ребенка. Повесьте одну-две лучшие работы малыша на дверь или холодильник, и позволяйте ему рассказывать вашим гостям о своих рисунках. Это не только потешит самолюбие крохи, но поможет ему в дельнейшем. Ребенок будет обдумывать технику рисования и совершенствовать ее.

     Эти нехитрые правила помогут дошкольнику красиво и ярко рисовать. 

Рисование для ребенка – это не просто интересное занятие. Во время рисования он развивает мелкую моторику, тренирует память и внимание, учится думать и анализировать, фантазировать, соизмерять и сравнивать. У малыша благодаря занятиям рисованием формируется связанная речь.
